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Introducere   

 Ramsar este o localitate în Iran, unde la data de 2 februarie 1971 a fost semnată una din 
primele convenţii internaţionale, cunoscută sub numele generic de Convenţia Ramsar, a cărei 
denumire completă este “Convenţiei asupra zonelor umede de importanţă internaţională, în special 
ca habitat al păsărilor acvatice”. Scopul Convenţiei Ramsar este de a acţiona pentru stoparea 
degradării şi dispariţiei zonelor umede, mai mult, de a contribui la crearea, respectiv reabilitarea şi 
conservarea lor. Pentru aceasta, Convenţia Ramsar a creeat o reţea de situri, care să fie gestionate 
conform cerinţelor impuse de Convenţie. 

Siturile Ramsar sunt selectate şi desemnate în funcţie de rolul lor, din punct de vedere 
ecologic, botanic, zoologic, limnologic, hidrologic. Desemnarea unui sit Ramsar este o recunoaştere 
a importanţei şi a gestionării adecvate a acelei zone, pe plan mondial.  
 

Istoricul desemnării de situri Ramsar 
Textul Convenţiei, convenit la 2 februarie 1971, a fost semnat la aceea dată de către 

delegaţii din 18 naţiuni. De la adoptarea sa, textul Convenţiei de la Ramsar a fost modificat de două 
ori - în decembrie 1982 prin Protocolul de la Paris şi în 1987 prin modificările aduse tratatului 
original, cunoscut sub numele de “Regina Modificărilor”.  

Procesul de adoptare a unor criterii specifice pentru identificarea zonelor umede de 
importanţă internaţională a început în 1974, dar primul criteriu oficial a fost convenit la COP1 în 
1980. În 1987 şi 1990, Conferinţa Părţilor a revizuit criteriile în continuare şi în 1996 , la COP6, 
părţile adaugă noi criterii bazate pe peşte şi pescuit. Criteriile au fost reorganizate în două grupuri:  

 sit-uri reprezentative conţinând tipuri rare sau unice de zone umede;  
 sit-uri de importanţă internaţională pentru conservarea diversităţii biologice. 

Primele sit-uri Ramsar au fost desemnate în 1974, de atunci, anual, numărul de situri a crescut, 
ajungând în anul 2010 la peste 1800 situri Ramsar, desemnate pe întreg mapamondul (figura 1).1  

 

 
 

Figura 1. Evoluţia anuală a desemnărilor de site-uri Ramsar. 
                                                 
* Departamentul de Acvacultură, Ştiinţa Mediului şi Cadastru, Universitatea Dunărea de Jos din Galaţi, 
luizafloreagl@yahoo.com 
1 *** The Ramsar Convention Manual: a Guide to the Convention on Wetlands (Ramsar Convention 
Secretariat, 4th ed. Gland, Switzerland, 2006). 

210

www.cimec.ro / www.muzeuparvan.ro



Zonele umede din România 
Conform Convenţiei, zonele umede „sunt întinderi de bălţi, mlaştini, turbării, de ape 

naturale sau artificiale, permanente sau temporare, unde apa este stătătoare sau curgătoare, dulce, 
salmastră sau sărată, inclusiv întinderi de apă marină a căror adâncime la reflux nu depăşeşte 6 m”.
  

România cu o suprafaţă de 237.391 km2 se află în proporţie de 97,4% în bazinul Dunării, 
restul de 2,6% din suprafaţa ţării drenează apele de suprafaţă direct în Marea Neagră. România 
dispune de o reţea hidrografică cu o lungime de 78.905 km, din care cursul principal al fuviul 
Dunărea este de 1075 km. În România există următoarele categorii de ape de suprafaţă2 (figura 2): 

  râuri (naturale, puternic modificate şi artificiale) – 78.905 km, din care: 
• râuri permanente – 55.535 km, ce reprezintă cca. 70 % din totalul cursurilor de apă; 
• râuri nepermanente – 23.370 km, ce reprezintă cca. 30 % din totalul cursurilor de 

apă; 
 lacuri naturale - 117 cu suprafaţa mai mare de 0,5 km2, dintre care cca.54 % sunt în Delta 

Dunării; 
 acumulări - 242 cu suprafaţa mai mare de 0,5 km2; 
 ape tranzitorii – 781,37 km2 (128 km ape tranzitorii marine şi lacul Sinoe); 
 ape costiere - 571,8 km2 (116 km). 

 

 
 

Figura 2. Categorii de ape de suprafaţă. 
 

Conform sistemului de clasificare Palaearctic Habitats, pe teritoriul României numărul 
habitatelor descrise se ridică la 357. Habitatele descrise au fost încadrate în 7 clase, respectiv 24 de 
subclase. Din punct de vedere al tipurilor de habitate acvatice existente pe teritoriul ţării noastre din 
subclasa “22 Ape stătătoare dulcicole” au fost identificate 13 tipuri de habitate acvatice (R2201-
R2213), iar din subclasa “23 Ape stătătoare saline şi salmastre” au fost identificate 3 tipuri de 
habitate acvatice (R2301-R2303)3.  
 

Siturile Ramsar din Romania 
România a aderat la Convenţia Ramsar în data de 25 ianuarie 1991 prin promulgarea Legii 

5/1991. Odată cu ratificarea Convenţiei, România recunoaşte oficial necesitatea conservării acestor 
zone umede de importanţă avifaunistică şi îşi asumă responsibilitatea desemnării şi gestionării 

                                                 
2 http://www.rowater.ro/ Planul National de Management 2010, p. 13. 
3 Doniţa N., s.a., Habitatele din Romania, (Editura tehnica silvica, 2005, p. 402-404). 
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acestora conform prevederilor Convenţiei. În prezent, România are desemnate 8 situri Ramsar ce 
totalizează o suprafaţă de 824.897 hectare. 
 
  Delta Dunării, cu o suprafaţă de 647.000 ha, este primul sit Ramsar desemnat în România, 
pe 21 mai 1991. Este sit-ul Ramsar cu numărul 521. Zona este caracterizată de grinduri fluviale de 
nisip şi lacuri cu vegetaţie deasă, o zonă de tranziţie de lacuri mai mari, mlaştini cu stuf şi diguri 
împădurite şi o zonă marină, dominată de dune şi bariere de complexe pe plajă. Zona este 
importantă la nivel internaţional pentru reproducerea şi pentru iernarea păsărilor de apă. Speciile de 
păsări includ un număr important de cormorani şi pelicani pe plan internaţional. Locuitorii din 
multe sate împrăştiate au legături culturale unice cu ecosistemul. Activităţile umane includ 
pescuitul, silvicultura, cultivarea la scară mică, şi turismul. Sit-ul a fost oficial înfrăţit cu sit-ul 
Ramsar Camargue printr-un acord între guvernele din România şi Franţa, în 1992.  
 

 
 

Figura 3. Harta Rezervaţiei Biosferei Delta Dunării4. 
 
Avifauna Deltei Dunării numără 320 de specii, deci 85% din speciile ţării şi aproximativ 

40% din păsările Europei. Dintre aceste, 174 de specii cuibăresc pe teritoriul deltei. Este de 
subliniat faptul că în Delta Dunării sunt câteva dintre cele mai importante specii, inexistente sau 
rare pe continentul european, incluse în două dintre directivele Uniunii Europene: Directiva 
Habitate şi Direcţia Păsări. Majoritatea sunt protejate, în acelşi timp, prin Convenţia privind 
conservarea vieţii sălbatice şi a habitatelor naturale din Europa (Convenţia de la Berna), iar unele 
dintre ele şi prin Convenţia privind protecţia speciilor migratoare de animale sălbatice (Convenţia 
de la Bonn), ambele semnate şi de Guvernul României.5     

 
Insula Mică a Brăilei, cu o suprafaţă de 17.586 ha este al doilea sit Ramsar din România, 

                                                 
4 http://www.mdrl.ro/ Planul de Amenajare a Teritoriului Zonal Delta Dunării, p. 153. 
5 Gâştescu, P., Ştiucă, R. - „Delta Dunării, Rezervaţie a Biosferii”, Editura CD Press, Bucureşti, 2010. 
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desemnat pe 15.06.2001. Este sit-ul cu numărul 1074. Sit-ul este format dintr-un complex de 
ecosisteme acvatice şi terestre care şi-au păstrat condiţiile hidrologice naturale şi care conţine un 
eşantion reprezentativ de habitate caracteristice zonelor inundabile. Alcătuit din şapte insule mici ce 
se întind peste 61 de km între două braţe ale Dunării, la sud (amonte) de Brăila, sit-ul este de interes 
major pentru cel puţin 34 de specii de păsări protejate la nivel internaţional, dintre care două, 
Phalacrocorax pygmeus (cormoranul pitic) şi Pelecanus crispus (pelicanul creţ), sunt considerate 
priorităţi de finanţare prin programele LIFE. Această zonă umedă are importante funcţii 
hidrologice, în special în timpul inundaţiilor de sezon, şi în plus, contribuie la îmbunătăţirea 
microclimatului local.  

 

 
 

Figura 4. Harta Sit-ului Ramsar Insula Mică a Brăilei. 
 
În Insula Mică a Brăilei, după obervaţii derulate pe parcursul a nouă ani (1993-2001), s-au 

concretizat în semnalarea unui număr de 205 specii, cuprizând atât specii sedentare cât şi specii 
migratoare, cuibăritoare şi necuibăritoare. Procentual, avifauna din Insula Mică a Brăilei reprezintă 
aproximativ jumătate din cea a României, respectiv 53%. Numeric speciile de apă dn Insula Mică a 
Brăilei reprezintă aproape jumătate din întreaga avifaună semnalată (47 %). 

Păsările de apă din Insula Mică a Brăilei reprezintă doar un segment din întregul care 
formează avifauna Insulei Mici a Brăilei. Numărul de păsări de apă, ca de altfe şi cel al tuturor 
speciilor semnalate, nu reprezintă o limită absolută; dimpotrivă, poate că în viitor obervaţiile 
ulterioare vor putea completa cu noi specii lista ornitofaunei din insulă6.  

 
Complexul Piscicol Dumbrăviţa, cu o suprafaţă de 414 ha, a fost desemnat ca sit Ramsar 

pe 2 februarie 2006. Este sit-ul Ramsar cu numărul 1605. Este un complex de iazuri şi heleştee 
înconjurat de culturi, pajişti, vegetaţie densă cu stuf, mlaştini şi zone cu păşuni umede. Aceste 
habitate susţin o floră foarte bogată şi fac din el un sit de reproducere important pentru 30 de specii 
de păsări de apă şi zonă de aşteptare pentru mai mult de 100 de specii de păsări. Întreaga arie 
reprezintă cel mai important loc de concentrare a păsărilor de apă din judeţul Braşov şi unul din cele 
mai importante din Transilvania. Pe bună dreptate, aria protejată a fost denumită “Delta Braşovului” 
sau “Delta dintre munţi”. 

                                                 
6 Onea, N. „Ecologia şi etologia păsărilor de apă din Insula Mică a Brăilei”, Editura Istros, Muzeul Brăilei. 
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Figura 5. Harta Sit-ului Ramsar Complexul Dumbrăviţa. 
 
Pentru câteva specii de păsări (barza neagră, egreta mică, egreta mare, califarul alb) este zona cu 

cele mai mari efective observate în Transilvania. Pe lângă speciile cele mai comune de păsări există 
unele care sunt rare pentru România, cum ar fi: Platalea leucorodia- lopătar, Plegadis falcinellus- 
ţigănuşul, Branta ruficollis- gâsca cu gât roşu. În timpul migraţiei (toamna şi primăvara), se observă în 
multe zile mii de păsări precum: cufundaci, corcodei cormorani, stârci, egrete, berze negre, raţe şi gâste 
sălbatice, păsări de ţărm, pescăruşi, chire, chirighiţe etc. Este singurul loc din Transilvania şi unul din 
puţinele din ţară unde stârcul cenuşiu (Ardea cinerea) cuibăreşte în stuf. În anul 2006 a cuibărit egreta 
mare (Egretta alba), acesta fiind singurul caz cunoscut de cuibărit al speciei din Transilvania, până la 
nivelul anului 2006. Stârcul roşu (Ardea purpurea) are cea mai mare populaţie cuibăritoare din 
Transilvania, alături de colonia de la Rotbav (aflată la 10 km de Dumbrăviţa).7 

  
Lunca Mureşului, cu o suprafaţă de 17.166 ha, a fost desemnată sit Ramsar pe 2 februarie 

2006. Este sit-ul Ramsar cu numărul 1606. Include cursul principal şi lunca laterală a râului Mureş 
în aval de Arad până la graniţa cu Ungaria. Aceasta constă într-o varietate mare de ecosisteme, un 
amestec de pajişti, periodic inundate, zonele acoperite cu păduri cu lemn de esenţă tare, teren arabil 
şi păşuni, precum şi aproximativ 40 de insule de pe râu. Pădurea şi ecosistemele vechi ale albiei, 
permanent sau temporar legate de Mureş, sunt printre puţinele habitate de acest tip rămase în 
Europa. Peisajele prezente au rezultat din îndiguirea luncii laterale şi din practicarea agriculturii. 
Lunca laterală, mărginită de digurile laterale şi de terasele înalte, este supusă beneficiilor şi 
prejudiciilor cauzate de inundaţii, cum ar fi uscarea vegetaţiei în ani de debit scăzut de apă şi 
creşterea apelor în urma viiturilor. Sit-ul este considerat a fi printre ultimele habitate naturale sau 
semi-naturale din zonele umede ale pădurilor din regiunea temperată a Europei. 

Avifauna Luncii Mureşului include 196 specii de păsări, din care mai mult de jumătate sunt 
migratoare şi vizitatoare sezoniere precum şi păsări rare care se află pe Lista Roşie Mondială. Mai 
râspăndite sunt stârcul cenuşiu (Ardea cinerea), raţa mare (Anas platyrhynchos), pescăruşul râzător 
(Larus ridibundus), lişiţa (Fulica atra), scrofiţa de baltă (Ixobrychus minutus), lăstunul de apă 
(Riparia riparia) şi prigoria (Merops apiaster).În timpul migraţiilor se pot întâlni indivizi ai unor 
specii rare sau ocrotite, cum ar fi şoimul dunărean (Falco cherrug) semnalat atât în zona Cenad, cât 
şi la Felnac, barza neagră (Ciconia nigra) şi stârcul roşu (Ardea purpurea), ultima este o specie 
ameninţată pe scară globală.8  

Lacul Techirghiol, cu o suprafaţă de 1.462 ha, a fost desemnat sit Ramsar pe 23.03.2006. 
Este sit-ul Ramsar cu numărul 1610. Situat pe teritoriul judeţului Constanţa, este un lac situat în 
apropiere de coasta Mării Negre, împărţit în trei părţi de două baraje construite în anii 1980: partea 
de est a rămas sărată, între barajele de apă a devenit salmastră, şi capătul vestic al lacului conţine apă 
proaspătă. Habitatele costiere şi zonele umede oferă condiţii bune pentru o varietate mare de specii. 

                                                 
7 http://www.dumbravita-natura2000.ro. 
8 http://www.romania-tourist.info/obiective-turistice/parcul-natural-lunca-muresului--detalii 
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Sit-ul oferă un loc foarte important de adăpostire pentru păsările de apă, în special raţe şi gâşte, şi în 
acelaşi timp, paturile de stuf oferă locuri ideale de reproducere pentru numeroase specii de păsări. 

 

 
 

Figura 6. Harta Sit-ului Ramsar Lunca Mureşului. 
 
Avifauna lacului Techirghiol este deosebit de importantă, aici întâlnindu-se specii rare, 

unice în România, unele fiind periclitate pe plan mondial sau european. Spre exemplu gâsca cu gât 
roşu (Branta ruficollis), această specie de gâscă având aici unul dintre cele mai importante locuri de 
iernare din Europa. Au fost descrise în această zonă mai mult de 150 de specii de păsări clocitoare 
sau migratoare. 

 

 
 

Figura 7. Harta sitului Ramsar Lacul Techirghiol. 
 
Parcul Natural Porţile de Fier, cu o suprafaţă de 115.666 ha, a fost desemnat sit Ramsar în 

18.01.2011. Este sit-ul Ramsar cu numărul 1946. Este situat în sud-vestul României, între judeţele 
Caraş Severin şi Mehedinţi. Cea mai mare parte a sit-ului este acoperită de păduri, varietatea 
ecosistemelor precum şi diversitatea speciilor este foarte mare. Ca urmare a finalizării în anul 1970 
a Complexului hidroenergetic şi de navigaţie Porţile de Fier I (km 943), s-au indus o serie de 
modificari în hidrologia acestui sector, cea mai semnificativă schimbare fiind crearea celui mai 
mare lac de baraj de pe cursul Dunării, Lacul Porţile de Fier I care are o lungime de cca. 100 km. 
Acest mare rezervor de apă serveşte unor scopuri multiple, de la producţia de hidroenergie la 
activităţile de navigaţie, pescuit şi agrement şi în ultimul timp din punct de vedere ecologic este 
deosebit de important pentru reproducerea, aşteptarea şi iernarea numeroaselor specii de păsări apă.  
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Figura 8. Harta Sit-ului Ramsar Parcul Natural Porţile de Fier. 
 

Situaţia prezentă a zonelor umede şi a componenţei avifaunei parcului sunt urmare a creării 
barajului de la Porţile de Fier I, care a determinat apariţia de noi zone umede, reprezentând habitate 
pentru păsările acvatice şi limicole. Avifauna Parcului Natural Porţile de Fier se compune din 205 
specii de păsări. Un număr mare de păsări acvatice pot fi observate în perioada de iarnă-primăvară 
pe suprafaţa lacului şi în zonele umede limitrofe acestuia. Cea mai mare parte a speciilor menţionate 
pot fi observate în timpul migraţiei, unele sunt oaspeţi de iarnă, iar câteva sedentare în zonă. 

În perioada de migraţie a păsărilor sit-ul găzduieşte mai mult de 20.000 de exemplare de 
păsări de baltă.9 

 
Tinovul Poiana Stampei, cu o suprafaţă de 640 ha, a fost desemnat sit Ramsar în data de 

25 octombrie 2011. Este sit-ul Ramsar cu numărul 2003. Este situat în nordul României, în judeţul 
Suceava, în Depresiunea Dornelor, sub Pasul Tihuţa, pe raza localităţii Poiana Stampei, la 20 km de 
Vatra Dornei. Denumită şi “Tinovul Mare”, rezervaţia poate fi vizitată graţie unui pod din lemn de 
900 m lungime, ce face posibilă traversarea mlaştinii. Situl este reprezentativ pentru Bazinul 
Dornelor şi adăposteşte majoritatea speciilor oligotrofe de tinov, iar în zona de tampon din partea 
nord-estică a tinovului se află şi o populaţie compactă de Sphagnum wulfianum, foarte rară în 
România. Principala caracteristică a sitului este prezenţa mlaştinii active, oligotrofă, împădurită cu 
Pinus silvestris, iar în zona de lagg cu molidiş înmlăştinit şi cenoze higrofile de specii ierboase înalte. 

Acest tinov, declarat monument al naturii în 1955, este situat la o altitudine medie de 880 m. 
Sit-ul este bine conservat şi ar deveni vulnerabil numai dacă s-ar defrişa molidişul situat în partea 
nordică a tinovului. Din anul 2007 acest sit a fost inclus în reţeaua Natura 2000. Scopul Sit-ului este 
conservarea, menţinerea şi readucerea într-o stare de conservare favorabilă a speciilor şi habitatelor 
de interes comunitar 

Parcul Natural Comana, cu o suprafaţă de 24.963 ha, a fost desemnat sit Ramsar în data de 
26 octombrie 2011. Este sit-ul Ramsar cu numărul 2004. Este situat în sudul României, în judeţul 
Giurgiu, în Câmpia Română, între oraşele Bucureşti şi Giurgiu, la limita dintre silvostepă şi stepă. 
Deşi relieful nu este spectaculos, diversitatea biologică este mare datorită existenţei ecosistemelor 
de pădure, teren arabil, păşuni, râuri şi bălţi. Parcul Natural Comana, din punct de vedere 
hidrologic, este influenţat de Râul Argeş, afluent de ordin I al Dunarii şi de afluenţii săi direcţi, 
râurile Neajlov şi Sabar. Balta Comana, cu o suprafaţă de ha, constituie un ecosistem acvatic extrem 
de complex, situat pe una dintre importantele căi de migraţie ale păsărilor şi un important loc de 
cuibărire pentru numeroase specii rare. Caracteristicile fizico-geografice şi vechimea formării 
lacului au permis constituirea unor asociatii floristice şi faunistice specifice, care conferă întregului 

                                                 
9 http://www.portiledefierpn.ro 
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ecosistem format caracteristici de microdeltă. 
 

 
 

Figura 9. Harta Sit-ului Ramsar Tinovul Poiana Stampei. 
 

 
 

Figura 10. Harta Sit-ului Ramsar Parcul Natural Comana. 
 

Concluzii 
 

 Convenţia Ramsar este una din cele mai de succes convenţii internaţionale, care de la 
semnarea ei, în data de 2 februarie 1971, şi până în prezent a crescut implicând în prezent 160 de 
state şi un număr de 1976 sit-uri desemnate. 

 Misiunea Convenţiei Ramsar, foarte bine definită în textul acestui document este “conservarea 
şi utilizarea înţeleaptă a tuturor zonelor umede prin acţiuni locale, regionale şi naţionale şi cooperare 
internaţională, ca o contribuţie la realizarea dezvoltării durabile pe tot cuprinsul globului”. 

 România a aderat la Convenţia Ramsar prin Legea nr. 5/1991, prin acesta asumându-şi 
responsabilitatea identificării, desemnării şi gestionării de zone umede, după principiile stabilite de 
Convenţie. 

 Cele opt sit-uri Ramsar desemnate pe teritoriul României cu o suprafaţă totală de 824,897 
ha, reprezintă 3.47 % din suprafaţa ţării, din acestea 2.72 % fiind ocupate de Delta Dunării.  

 Numărul de sit-uri Ramsar desemnate de România este destul de redus faţă de potenţialul 
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acvatic pe care România îl are. Acestă situaţie se datorează pe de o parte lipsei de implicare a 
autorităţilor în realizarea demersurilor necesare desemnării, iar pe de altă parte slaba posibilitate a 
implicării în ceea ce priveşte gestionarea habitatelor şi speciilor din sit-urile desemnate. 

 Angajamentul României faţă de UE de a creşte suprafaţa ariilor protejate naţionale şi 
europene a constituit în ultimii ani cadrul care a contribuit la desemnarea a încă 6 sit-uri Ramsar. 
Odată cu definitivarea procesului de desemnarea a celor 273 de SCI-uri şi 108 SPA-uri româneşti, 
ca parte a Reţelei Europene Natura 2000, prin semnarea OUG nr. 57 din 2007 şi prin aprobarea 
O.M. nr.1284/2007 şi O.M. nr.1964/2007, aceste arii protejate au beneficiat de o inventariere şi o 
sistematizare a informaţiilor care au contribiut la declararea a 6 sit-uri Ramsar. 

 În sprijinul Convenţiei Ramsar vine mai nou declaratele SPA-uri, care transpun în fapt 
Directiva Păsări a Uniunii Europene. Chiar dacă nu toate cele 108 SPA-uri declarate de România 
conţin habitate acvatice şi păsări de apă, există multe SPA-uri pe zone umede care pot fi candidate 
la statutul de sit Ramsar.  
 
 

Abrevieri 
COP1 - prima întâlnire a Conferinţei Părţilor Contractante.  
COP6 - a şasea întâlnirilor Conferinţei Părţilor Contractante.  
UE - Uniunea Europeană.  
SPA - Sit de Protecţie Avifaunistică.  
SCI - Sit de Importanţă Comunitară.  
OUG - Ordonanţă de Urgenţă a Guvernului.  
OM - Ordin al Ministrului. 
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THE DESIGNATION OF THE RAMSAR SITES IN ROMANIA 
 

In the twenty years from the Romania accession to the Ramsar Convention (January 1991), our 
country was able to propose and obtain official designation of eight wetlands of international importance. 
Designation process has begun, as was natural, with Danube Delta (May 1991), following a period, long 
enough, until the next designation of the Small Island of Braila site, in June 2001. The next step was in 2006 
year when three sites have received international recognition, namely: Fishery Complex Dumbravita, Mures 
Floodplaine and Techirghiol Lake.  

The designation process continues and, in 2011 year, three sites have completed Ramsar list: Iron 
Gates Natural Park, Poiana Stampei Swamp and Comana Natural Park. The eight designated Ramsar sites 
occupy an area of 824,897 ha, representing 3.47% of the country, of this 2.72% is occupied by Danube 
Delta. In terms of the number of Ramsar sites and total area, Romania is still poorly represented, compared 
with the potential of wetlands owned. 
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